

# Коммерсантъ



Газета издательского дома «Коммерсантъ» Издаётся с 1909 года. С 1917 по 1990 год не выходила по независящим от редакции обстоятельствам. С 1990 года выходит в еженедельном режиме. С 1992 года — в ежедневном.

Среда 6 апреля 2022 №59 (7260 с момента возобновления издания)

kommersant.ru | КоммерсантъFM 93,6

мировая политика | НАТО обсудит угрозу применения Северной Кореей ядерного оружия против Южной — 6

новости | Суд не может отобрать присяжных для рассмотрения дела Сергея Фургала — 4

07 Грузы бьются за БАМ Угольные компании просят освободить пути

07 Госпланы запутались в нейросетях Федеральный проект по развитию ИИ в России скорректируют

07 У «Креатив медиа» сотворился инвестор Александр Винокуров купил управляющую компанию The Village, Wonderzine и Spletnik.ru

08 Вкладчики застряли в «Ренессансе» Банк не справляется с закрытием дорожных депозитов

09 Каникулы вычеркнули из меню Рестораторы и отельеры не могут получить отсрочку по уплате кредитов

## Киев упрямился ООН

События в украинской Буче обсудили в Нью-Йорке, Брюсселе и Люксембурге

Происшедшее в украинском городке Буча остается в центре внимания на всех основных международных площадках по обе стороны Атлантики. Во вторник впервые с начала российской «специальной военной операции» участие в заседании Совбеза ООН принял президент Украины Владимир Зеленский. Обвинив Россию в военных преступлениях, он вновь призвал к усилению давления на Москву. Партнеры Киева, впрочем, к этому и так готовы: новости о санкциях в отношении РФ сыпались во вторник одна за другой. Тем временем постпред России при ООН Василий Небензя воспользовался участием Владимира Зеленского в заседании Совбеза и впервые обратился к нему напрямую — с призывом «принять правильные решения», то есть подписать мирный договор.



Выступая по видеосвязи перед членами Совбеза ООН, президент Украины Владимир Зеленский призвал их к кардинальной реформе всемирной организации. ФОТО JOHN MINCHILLO / AP

### «Западные СМИ разогнали фальшивку про город Буча»

«Дамы и господа, вы готовы закрыть ООН? Если нет, нужно действовать безотлагательно. Нужно провести реформу, чтобы право на вето не было правом на смерть» — с такими словами обратился во вторник к членам Совбеза ООН президент Украины Владимир Зеленский. Он подчеркнул, что сейчас

главное — преобразовать систему ООН. «Я предлагаю провести конференцию в Киеве и обсудить, как реформировать систему безопасности в мире, как подкрепить международное право», — сказал господин Зеленский. — Но, если вы не знаете, как принять решение, у вас есть два пути — либо устранить Россию как источник войны, чтобы Россия не блокировала решения, связанные

с ее собственной агрессией, и тогда мы сделаем все, чтобы установился мир. Второй вариант — самоустранимся».

Выступление Владимира Зеленского перед Советом Безопасности ООН было первым с начала российской «специальной военной операции» на Украине. Оно последовало через несколько дней после того, как мир облетели новости из украинского города Буча в Киевской

области. Ранее западные и украинские СМИ опубликовали кадры, на которых запечатлены многочисленные тела мирных жителей, лежащие вдоль дорог и во дворах. В их смерти украинские власти обвинили российские вооруженные силы, незадолго до этого покинувшие Бучу.

Россия с обвинениями категорически не согласилась, обвинив Киев в провокации. Глава МИД России Сер-

гей Лавров заявил журналистам: «Как только западные СМИ разогнали фальшивку про город Буча, украинские переговорщики попытались вообще прервать переговорный процесс». Министр считает, что «провокация» была нужна для того, «чтобы отвлечь внимание от переговорного процесса, отвлечь внимание от того, что украинская сторона уже после Стамбула стала отыгрывать

назад, пыталась выдвигать все новые условия».

Напомним, что по итогам встречи российской и украинской делегаций в Стамбуле 29 марта обе стороны говорили о подвижках в переговорах, в частности, Украина согласилась подтвердить свой внеблоковый и безъядерный статус при условии гарантий со стороны внешних игроков. Однако позиции по поводу будущего Крыма и Донбасса у Москвы и Киева по-прежнему расходятся. Во вторник в ходе телемарафона с гражданами страны президент Зеленский еще раз заявил, что Донбасс и Крым — это украинская территория и по вопросу возвращения полуострова может быть лишь отсрочка. Владимир Зеленский также настаивает на возвращении России на позиции по состоянию на 23 февраля, то есть до начала спецоперации. И подчеркивает, что о «денацификации» и о «демилитаризации» украинская делегация вести переговоры с Россией не будет. Москву все это не устраивает, как и желание Киева провести референдум по условиям будущего договора с Россией. «Существует очень большая вероятность того, что, когда эта ратификация и референдум даст отрицательный результат, переговорный процесс придется начинать заново. В такие кошки-мышки мы играть не хотим», — отметил Сергей Лавров.

мировая политика — 8

## Депутаты обновляют гражданство

Новая редакция соответствующего закона одобрена в первом чтении

Госдума во вторник приняла в первом чтении президентский законопроект «О гражданстве», предусматривающий сокращение требований более чем к 20 категориям претендентов на приобретение российского гражданства. Одновременно вводится институт прекращения гражданства для получивших его иностранцев за сообщение ложных сведений или совершение ряда преступлений. Законопроект в итоге был принят единогласно, хотя во время обсуждения некоторые депутаты критиковали документ за недостаточную поддержку соотечественников и обещали внести соответствующие поправки ко второму чтению.

О главных новеллах документа по сравнению с принятым в 2002 году действующим законом депутатам рассказала начальник главного управления МВД по вопросам миграции Валентина Казакова. Она сообщила, что для более чем 20 категорий лиц, прежде всего из числа соотечественников, сокращается число требований для приема в гражданство РФ. «В тексте проекта закреплены термины „соотечественники“ и „репатриация“

нет, но это не означает отсутствия в нем положений, позволяющих приобрести гражданство РФ в упрощенном порядке лицам, которые имеют историческую, родственную или иную связь с РФ», — подчеркнула госпожа Казакова. Так, людям, имеющим в России близких родственников-россиян, и потомкам жителей Российской империи или СССР предоставляется право на приобретение гражданства в упрощенном порядке. Для соотечественников исключена процедура признания их носителями русского языка.

Законопроект также расширяет полномочия президента по определению категорий лиц, имеющих право на упрощенное приобретение гражданства. «К ним, в частности, будут отнесены граждане Белоруссии, Украины, Молдавии и Казахстана, указанные в действующем законе. Проект соответствующего указа уже в стадии разработки», — сообщила представитель МВД. Наконец, вместо отмены решения по вопросу гражданства вводится институт прекращения гражданства.

новости — 3

## Европа решила не возиться с Россией

Новые санкции ЕС могут заморозить транспортные потоки

Евросоюз анонсировал пятый пакет санкций против России, который среди прочего существенно повлияет на логистику. Европа запретит допуск российских судов и судов под российским управлением в свои порты, сделав исключение для аграрных и энергетических грузов, а также доступ российским и белорусским автоперевозчикам. Как именно будет оформлен этот запрет, пока непонятно. В текущих формулировках он, по мнению участников рынка, может привести к остановке торговли с ЕС: альтернативным маршрутом будет сверхдорогая Турция. Но многое зависит от определения перевозчика — участники рынка ожидают перетока российско-белорусской доли в обслуживании торговли с ЕС к доминирующим и сейчас прибалтийским и польским компаниям.

Председатель Еврокомиссии Урсула фон дер Ляйен анонсировала содержание нового (пятого) пакета санкций против России. Среди предлагаемых мер — ограничение импорта российского угля, операций с че-

тырьмя российскими банками, экспортные и импортные ограничения на €10 млрд и €5,5 млрд соответственно.

Есть и санкции в сфере логистики. Речь идет о запрете для российских судов и судов под российским управлением доступа в порты ЕС. Как уточнила госпожа фон дер Ляйен, запрет не коснется некоторых видов грузов, таких как сельхозпродукция и продукты питания, гуманитарные и энергетические грузы. Также планируется ввести запрет в отношении автоперевозчиков из России и Белоруссии: «Этот запрет резко сузит варианты получения российской промышленностью ключевых товаров».

На момент сдачи номера в печать официальный текст санкций еще не был опубликован, а следовательно, непонятны и определения, какое судно считать российским и как будет технически организован запрет для автоперевозчиков. В Российской палате судостроения от комментариев до проявления ситуации отказались, не могут пока оценить масштаб потерь и автоперевозчики.

деловые новости — 8

## Американское стало не по зубам

Поставки импортных систем коррекции прикуса остановились

Американская Align Technology приостановила поставки в Россию самых популярных в стране элайнеров Invisalign — прозрачных кап, которые используются для коррекции прикуса как альтернатива брекетам. На Invisalign приходилась основная доля процедур по установке элайнеров, которые выбирали около половины пациентов. Клиники вынуждены переходить на системы местных производителей, ранее не пользовавшиеся спросом.

О том, что американская Align Technology с конца февраля приостановила поставки в Россию элайнеров под брендом Invisalign, «Ъ» рассказали менеджеры трех стоматологических клиник. Элайнеры — прозрачные капы, которые используются для коррекции прикуса в качестве альтернативы брекетам.

Причина приостановки — отказ от работы с Россией логистического оператора UPS, рассказал «Ъ» исполнительный директор стоматологий «Дентал Фэнтези» и Belgravia Dental Studio Андрей Дёбов. UPS 27 февраля объявила, что приостанавливает доставку грузов в Россию. Align Technology в отчете за 2021 год сообщала о зависимости от перевозчиков, в частности, UPS. «Если деятельность этих перевозчиков будет по какой-либо причине нарушена, мы не сможем своевременно доставить наши продукты нашим клиентам», — предупредила компания. В Align Technology и российском офисе на вопросы «Ъ» не ответили.

Элайнеры Invisalign производились в Мексике, на складах компании осталась и не может быть доставлена уже изготовленная продукция на несколько миллионов рублей, говорит Андрей Дёбов. По его словам, Align Technology готова вернуть уплаченную сумму клиникам. «Пациентам, которые не хотят ждать, мы возвращаем денежные средства или переводим их на другие системы», — заявил господин Дёбов.

В сети «Меди» на Invisalign приходилась основная доля процедур, в «Дентал Фэнтези» и Belgravia Dental Studio — около 95% установок элайнеров, говорят представители клиник.

деловые новости — 8

Подписной индекс 50060 П1125

**МКБ**

**Вклад в юанях**

**С пополнением и снятием**

**1,5%**

**Годовых**

Ставка 1,5% годовых при размещении от 500 000 китайских юаней на 30 дней. Минимальная сумма — 100 юаней. Неснижаемый остаток равен сумме первоначального размещения. Максимальная сумма — 30 неснижаемых остатков. Пополнение — до максимальной суммы вклада. Частичное снятие — до суммы неснижаемого остатка. Выплата процентов ежемесячно на отдельный счет. Досрочное расторжение по ставке 0,01% годовых. Открытие — в отделениях банка. Предложение действительно с 30.03.2022. ПАО «МОСКОВСКИЙ КРЕДИТНЫЙ БАНК». Не оферта. Реклама.